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tä nimellä Moskovan lasten hoi-

tola
Tarkotuksella jouduttaa lasten

suojelusta tarkottavien parannus-
ten käytäntöönpanoa on valittu
erikoinen komitea äitien ja las-

ten suojelusosaston yhteyteen
Tämä komitea muodostuu työ-

läisten soviettien edustajista so-

tilaiden ja talonpoikain edustajis-
ta työläisten järjestöjen edusta-

jista ja spesialisteista lasten ter-

veydenhoidon ja opetuksen alalla
Komitean työtä tullaan johta-
maan seuraavien "perusohjeiden
mukaan :

1 Äidin ja lapsen suojelemi-
nen Lapsen tulee saada par

Ovatko Venäjän naiset "kansal- - Lovry Htimes sotaväen intelli-listutettu- "?

genssi-osastol- ta minulta enkö
minä pitänyt siveettömänä teko- -

gg?g_gjn""'" sivulta? na venäiäisiltä tehdä pilaa sel- -

oituksella Se myönsi naisille ]asesta asiasta Minusta se näyt-he- ti

poliittisen ja taloudellisen taä vähemmän siveettömältä
ja kiiruhti osot- -

(ä pi]aa siita kljn ottaa se „jjn
tamaan arvonantoa johtajille nais vakavalta kannalta kuin majuri
ten joukossa Alexandra Koi- -

]Jumes sen 0ttaa
lontaysta tehtiin yleistyvän mi- -

Qn ehka paikallaan Venäjän
nisteri Se oli asema jota täyt-- najsjsta puhuessa mainita joita-tämä- än

tarvittiin myötätuntoinen kin niista iaeista j0jta sovietti-kansa- n

äiti ja hän oli täysin ky-- hallitus on laatinut matami Kol-kene- vä

tuon tehtävän taytta- - iontavn ehdotuksesta Eräs niis-mää- n

Hennon Mana Spirido- - ta saätää vapaan hoidon 16

osalle lankesi talonpoikain kon a]alIa kajkjne najsjne ennen
johtajan jättiläistehtäva Han

ja jälkeen synnytyksen Äitiy-täyttik- in

tuon tehtävän Orleansin den pa]atseja on perustettu tätä
neitsyen "henkisella puhtaudella tarkotusta varten jotka itseasi-j- a

palavalla innolla Rouva assa ovat todella nyk)'aikaisia
Stahlille tarjosi kohtalo levotto- -

svnnytvshoitoloita Tämä laki
mien Kronstadtin merimiesten koskee'kajkkja naisia aviottomia-komennukse- n

ja han ohjailikin kin sil]ä soviettihallitus ei usko
seikkailuhaluisia poikiaan kuten että vanhempien synnit pitää

viisas vanhin Nama
)ottaa lasten päälle

ovat tyypillisiä esimerkkejä V oi- - Rouva Kollontay koettaa hävit-
kö kukaan uskoa etta tällaiset tää vanhanaikaisia hirvittäviä et

alistuisivat orjuuteen? polasten koteja järjestämällä or-

ja kuitenkin kertomusta Ve--
poiapsji!e hoitoa talonpoikaisvai-'näjä- n

naisten kansallistuttami- -
mojen luona heidän omssa per

sesta yhä levitetään ja sita me- -
lneissaj jogsa orpoiapsja kohdel-

levat ahnaasti kaikki ne jotka ]aan kuten perheen jäseniä
ovat ottaneet asiakseen kasata Hänen helää äidillisyyttään
saastaa uuden kamppailevan ta- -

kuvaa seuraavakjn julistus
päälle luo kertomus aistu tammikuuila v 1918:

johtuu kahdesta oletetusta iara- - Kaksi miljoonaa nuorta elä-tov- in

ja Vladimirin sovietin ju-
-
mäg Qn Venäjällä vuosittain

Saratovin sovietin rattu sorretun kansan pimeyden
"julistus" tutkittaessa nayttaa o- -

ja luokkavaltion tunnottomtiu-leva- n

pienen anarkistiryhmän ei- -
en tähden Kaksi mUjoonaa

kä sovietin laatima Sita ei ole
Venäjän äitiä on vuosittain kas-julais- tu

sosialistisissa eika anar- -
te„ut Venäjän multaa kvvnelil-kistisiss- a

vaan kapitalistisissa ]aän ja työ„kovettamilla' käsil-lehdis- sa

Sanat: Sovietin julis- - laan pejttanyt viattomien uhrien
ttiksen mukaan jotka ovat olleet Pnnenaikaisia hautoja joiden

julaistussa asiakirjas- -
rjen kuoieman on aiheuttanut hir-s- a

ovat tahallisesti niiden siihen vitvA vhteiskiintaiäriestelmä
luttämat jotka ovat ottaneet sa- -

notun jutun enajan lehdistä
Minkälaisina tomppeleina rae

pitaisimme venäläisiä jos
heidän

jhmjsajatu'Sj j0ka vuosisatoja on
etsh t vapaata polkua on vih- -

doinkin saavuttanut tvöväen olo--

n parannuste„ kirkkaan päivän

itkenyt ja vihdoin antanut mitä
tämä pyysi Nyt rva Dovvling
tiesi että oli pantava raja Hän
itki mutta ei seurannut

Letty heittäytyi makuuhuo-

neensa sohvalle — 'koululippujen
ja sohvatyynyjen keskelle Hän-

kin itki mutta äidin kyyneleet
olivat syvän surun tyttären pet-

tyneen halun kyyneleet Ensin

Letty itki hiljaa sillä hän luuli
äidin tulevan lohduttamaan Sit-

ten kun tätä ei kuulunut kirkui

hän kovemmin kuin kutsuen Ja
kun ei sitä noudatettu ulvoi hän
ääneensä omaa surkeuttaan
Mutta " äkkiä itku pysähtyi

Tyttö oli kohottanut päätään ja
nähnyt akkunasta yli valokujan
nuoren naisen toilettipöytänsä
ääressä akkunan luona kerrosta

alempana Tämä ei ollut sievä
eikä miellyttävä itsessään mutta
oli selvää että hän oli itseään sel-

laiseksi tekemässä Letty seura-

si sitä mielenkiinnolla

Letty unohti itkunsa Hän

seurasi tuon toisen pukeutumis-
ta loppuun asti ja juoksi sitten
alas portaita Nainen nousi juu-

ri hyvään automobiiliin

Letty kysyi neekeripojalta jo-

ka oli talon toimitusmies ja tele-

foonin hoitaja:
"Kuka tuo on?"
Leveä irvistys paljasti pojan

valkeat hampaat ' '

"Neiti Millicent" vastasi hän
"Millicent — ja sukunimi?"
"Taitaa olla Duval Ranska-

lainen se ainakin on Mutta nuo-

ret miehet kysyvät häntä vain

nti Millicentinä"
"Onko tuo hänen autonsa?"
"En tiedä Hän ajelee sillä

joka päivä"
"Asuuko hän yksin?"
"Kyllä"
Vapaa! Tuo nainen on va-- "

paa ja rikas ja onnellinen Let-

ty lähti kävelylle ja kierteli kau-

an Viidennen Avenuen kaupan
akkunan edessä jossa oli näyt- -'

teillä kärpännahkakaulus ja muh-v- i

Koko viikkoon ei hän puhunut
mitään syntymäpäivälahjasta äi-

dilleen ja tämä ei uskaltanut ko-

ko kysymystä herättää Lettyn
aika kului nti Millicentiä vakoil-

lessa Hiin tarkkasi tämän pu-

keutumiset ja tulemiset ja mene--
~

miset Hän näki kaasun palavan
myöhään yöhön nti Milliecntin
asunnossa ja hän näki hyvinpuet-tuje- n

nuorten miesten (käyvän
siellä Hän kuuli heidän nau-

ravan ja pianoa soitettavan
Sitten eräänä iltana teatterin

jälkeen se punakasvoinen mies

pyysi Lettyä juomaan vähän

samppanjaa ja tämä kertoi hänel-

le nti Millicentistä
Klo 1 sai rva Dovvling

tyttäreltään joka sa-

noi olevansa yötä erään tyttötut-tavans- a

luona

Seuraavana iltapäivänä kun

Letty tuli kotiin piilotti hän

pitkän takkinsa alle
Viisi kuu-- "

kautta myöhemmin hän katusi
Hänen äitinsä ei nähnyt hän-

tä enää koskaan
Mutta niinä näin — - Teokses-

ta "Harhapoluilta"

"Harhapoluilla" sisältää sar-

jan tämänlaatuisia kertomuksia
toinen toistaan mielenkiintoisem-

pia

Kirjaa on saatavana Toverin
asiamiehiltä tai suoraan kontto-

rista tilattuna Hinta $150

Kun levität Toveritarta

työläisnaisten keskuu-

teen autat luokkatiedon
leviämistä

hainta maitoa — maitoa äitinsä
rinnoista

2 Lapsi on kasvatettava kor-

kealle kehittyneen sosialistisen

yhteiskunnan vaikutuspiirissä
3 Olosuhteet on luotava sel-

laiseksi joissa voidaan laskea pe-

rustus lapsen henkisen ja ruu-

miillisen voiman ja terävän elä-

män ymmärryksen kehitykselle
Kansan yleishyvän komisari-taat- ti

Alexandra Kollontay
Tammikuun 31 p 1918

Kukaan joka lukee tämän

hyväksymän ja
vahvistaman julistuksen ei voi

uskoa että sama hallitus orjuut-
taisi ja häväisisi kansansa naisia

Tyttö joka tahtoi

" Luulenpa" sanoi Let- -

ty "että olen jo päättänyt mitä

haluan syntymäpäivälahjaksi"
Syntymäpäivälahjan valinta oli

Lettyn vuotuisia huolia Kym-

menkunnan kappaletta hän aina
valitsi ja taas hylkäsi
Mrs Dovvling katsahti kahvi-

pannunsa takaa miltei pelästyen
ja arka hymy kohosi hänen hei-

koille pyöreille kasvoilleen
"Mitähän se on?" hän kysyi
"Minä" sanoi Letty varjoa-mattom-

haukotuksen lomassa
"minä haluan kärpännahkaturkik-se- t

— hatun kauluksen ja muh-vin- "

'

Äiti purasi huultaan
"Emme voi — pelkään etten

voi antaa sinulle tuota kaikkea"
hän sopersi
"Mikset? Kaikilla toisilla ty-

töillä on Talvi on käsillä ja
minun vesikonnah'kakaulukseni
on kauhea ja muhvistani lähtee
karva"
"Mutta rakkaani minä luulen

etten voi hankkia sitä sinulle"
"Et hankkia? Mikset?"
"On niin paljon menoja ja —"

"Ja minä olen yksi niistä? Äi-

ti !" Letty oli ollut teatterissa
edellisenä iltana ja sen jälkeen
ravintolassa sen punakan miehen
seurassa — jonka olemassaolosta
äiti ei tietenkään tiennyt mitaan
He olivat syöneet illallisen joka
ei ollut täysin tyydyttänyt Let-ty- ä

Ei vieläkään mitään tapah-
tunut mutta Letty oli ärtyisällä
tuulella
"Ostithan itsekin äsken uuden

hatun?" hän tiukkasi "Ja
aikovasi ostaa hopeisen

sikarikotelon tuolle hirveälle hra
Theikselle" — hra Theis oli äi-

din äsken onkima aviokalaehdo-tu- s

— "hopeisen sikarikotelon

joululahjaksi"
Hän lähti huoneesta
Tuollaiset kohtaukset olivat

käyneet yhä tavallisemmiksi sil-

lä entisistä tavoistaan poiketen
oli rva Dovvlinjj tänä syksynä
kolmasti jo kieltäytynyt anta-

masta tyttärensä vaatimia raho-

ja tai niiden vastikkeita Mutta
tätä ennen olivat kohtaukset

päättyneet toisin Äiti oli seu-

rannut lastaan tämän huonee-

seen hyväillyt häntä suositellut

lelitensa julkaisisivat iioiy Koi ssa äiti tullaan suojelemaan
lerien (eräs uskonlahko) uskon- -

lapselle sekä lapsi äidille Yksi
tunnustuksen tyypillisenä ame- -

huomattavin esimerkki kapitalis-rikalaisen- a

lainlaadintana tai jos äärimmil-n- emin moraalista ou
julistaisivat kaikilla ilman- -

een tävteen ahdetut orpolasten
suunnilla etta jokaisella amen- -

ko(U issa lasten kuolevaisuus
ka aisella miehellä on kolme tai heidänkauhistuttavao] ja ruo-n-e

jä vaimoa siksi etta Ltahm hirvittäväkintatapansa — tapa
valtiossa on ollut voimassa mo- -

joka oli häväistys jokaisen
toman raataiaäidin pvhille tun- -

Jerome Davis nuorten miesten tein ka mukaan
yhdistyksen- kansain- -

salaisesta tehtiin tvlsä imettävä
välisen komitean sihteeri sattui eläin Kajkki näm" kauhun pai
kaikeksi onneksi olemaan Sara- - hukkuneetnajaiset onneksii ovat
tovissa vahan senjalkeen kun tuo

menneisyyden pimeään yöhön
juttu ilmestyi ja han on sen jul- -

työiaisten ja talonpoikain vallan-kises- ti

valheeksi Mi- -ennannut kumouksen jälkeeni
na puhuttelin anarkistijohtajia
sen suhteen" sanoo Mr Davis Teitä työläisnaiset työnraäta-"j- a

he väittivät että koko juttu jat myötätuntoi-o- n

valheellinen ja keinotekoinen sine sydäminenne teitä urheita
sellaisten ihmisten keksimä jot- - uuden järjestelmän luojia teitä
ka tahtovat saattaa vallankumo- - oikeita opettajia lääkäreitä ja
uksen huonoon maineeseen He sairaanhoitajattaria — kaikkia
olivat heti painattaneet suuren teitä kutsuu Venäjän uusi

jossa he julistivat vietti uhraamaan ajatuksenne ja
kertomuksen valheelliseksi sekä tunteetine suorittaessamme

omaavansa mitään sei- - teiskunnallisen hyvinvoinnin
laisia ajatuksia kuin sanottu "ju- - suurta rakennustyötä tulevien

sisältää Tätä ilmotusta kupolvien hyväksi Kaikki yleis-jaetti- in

kaikkialle Saratovin? Mi- - hyvän viraston paikalliset sekä
nulla itselläni on yksi kappale keskustoimistot jotka palvelevat
sitä tavaroitteni joukossa" lasten etuja siitä päivästä lukien
Siis anarkistit itsekin kieltävät jolloin tämä julistus on annettu

koko jutun! Ja kuitenkin mei- - yhdistetään yhdeksi järjestöksi
dän sanomalehtemme ja meidän äitien ja lasten suojelusosaston
älykkäät senaattorimme pitävät valvonna nalaiseksi tarkotuksel-kiinn- i

kertomuksen todenperäi- - la luoda yhtenäinen järjestelmä
syydestä niiden laitosten kanssa joissa
Mikäli asia koskee Vladimirin hoidetaan raskauden tilassa

sen ensimäiset neljä via naisia näiden yhteisen järjes-kohta- a

joissa myönnetään siviili- - telmän tarkotuksena ollen

(hyvin paljon sa- - vattaa henkisesti ja ruumiillisesti
malilainen kuin minkä meidän la- - voimakkaita kansalaisia Pieta-kimm- e

myöntävät) ovat otettu rin synnytyskoti (entinen
soviettien julis- - tyisten laitos) kaikkine alaosas-tukses- ta

Loppuosan siihen on töineen tulee osaksi äitien ja yt

pilalehti "Mookha" (Kär ten suojcluspalatsien järjestel-päne- n)

julaistu Moskovassa myö- - mään ia kutsutaan sitä nimellä
hään keväällä v 1918 Kun mi- - lasten palatsi Moskovan synny-

llä selitin tämän senaatin tutki- - tyslaitos tulee osaksi Moskovan

jakomitealle kysyin majuri E äitien hoitolaan ja kutsutaan si


